

810621

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Ленинская ИСКРА

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС  
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 16-й  
№ 103 (1220)  
ВОСКРЕСЕНЬЕ  
28  
АВГУСТА  
1955 года  
Цена 15 коп.

## ИЗО ДНЯ В ДЕНЬ ПОВЫШАТЬ ТЕМПЫ УБОРКИ И ХЛЕБОЗАГОТОВОВОК

Колхозники и колхозницы, работники машинно-тракторных станций и совхозов нашей области при активной помощи рабочих промышленных центров в текущем году вырастили яровые культуры на площади 1 млн. 134 тысячи гектаров, в том числе пшеницы — на 510 тысячах гектаров. Сейчас широким фронтом идет уборка урожая.

Партия и правительство оказали МТС, колхозам и совхозам большую помощь техникой, квалифицированными кадрами. С Южного Урала прибыли в МТС области 200 лучших комбайнеров со своими машинами. Города Кузбасса направили более 15 тысяч рабочих и служащих на уборку урожая. Для перевозки зерна в колхозы послано 1326 грузовых автомашин.

Созданы все условия для проведения уборки урожая в сжатые сроки и без потерь, для досрочного выполнения государственного плана хлебозаготовок.

Теперь все зависит от правильного руководства этой важнейшей хозяйствственно-политической кампании, от умения партийных органов возглавить трудовой и политический подъем колхозников, работников МТС и совхозов, направить волю и энергию всех тружеников деревни к единой цели — успешному проведению уборки урожая, досрочному выполнению плана заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов.

По инициативе передовых колхозов и совхозов области сегодня начинается всекузбасская декада по уборке урожая и досрочному выполнению плана хлебозаготовок.

Многие колхозы и совхозы Кемеровского, Топкинского, Яшкинского, Итатского, Прокопьевского районов, включившись в социалистическое соревнование в честь XX съезда Коммунистической партии, обязались к 1 сентября выполнить государственный план хлебозаготовок. Например, в Топкинском районе инициаторами соревнования выступили колхозники сельхоззаряда имени Калинина, в Кемеровском районе — работники совхоза «Забойщик».

Успех уборки урожая решает высокопроизводительное использование всех уборочных средств и в первую очередь комбайнов. Мастера комбайновой уборки добиваются высокой производительности машин, показывают с первых дней жатвы образцы трудовой доблести. Комбайнер Кемеровской МТС Моисей Васильевич Гулович на полях колхоза «Заветы Ленина» убирает

успешное проведение уборки урожая и хлебозаготовок решают хорошую организацию труда, высокопроизводительное использование всех комбайнов, зерноочистительных машин, автомобилей, выполнение и перевыполнение

### Красные знамена — передовикам

Соревнуясь за достойную встречу XX съезда КПСС, труженики сельхоззаряда имени Мичурина заняли первое место среди колхозов района по хлебоуборке и сдаче зерна государству. На 26 августа в государственные закрома отправлено 2.736 центнеров зерна.

Первое место в социалистическом соревновании среди машин-

ном выработки каждым колхозником, комбайнером, шофером, каждым рабочим, занятым на полевых работах.

Девятый пленум обкома КПСС потребовал от райкомов и горкомов партии, райисполкомов улучшить руководство уборкой урожая и заготовками сельскохозяйственных продуктов, создать необходимое напряжение в работе колхозов, МТС и совхозов, активизировать деятельность сельских коммунистов и комсомольцев, закрепить их за решающими участками уборочной кампании.

Пленум обязал райкомы и горкомы КПСС усилить массово-политическую работу среди колхозников, работников МТС и совхозов по разъяснению решений январского и июльского Пленумов ЦК КПСС. Партийные организации должны возглавить социалистическое соревнование комбайнеров, трактористов, шоферов, колхозников за перевыполнение установленных норм выработки, за проведение уборки урожая в сжатые сроки и без потерь, за высокопроизводительное использование техники, за досрочное выполнение плана хлебозаготовок.

В развертывании социалистического соревнования на уборке и хлебозаготовках важную роль призвана сыграть наша печать. Городские, районные, станичные газеты и радио должны широко освещать передовой опыт уборки и добиваться его внедрения во все колхозы, МТС и совхозы. Долг печати — вскрывать недостатки в проведении уборочных работ и принимать меры к их устранению.

Пленум ЦК КПСС выразил твердую уверенность в том, что труженики сельского хозяйства, при поддержке и активной помощи всего нашего народа, успешно справятся с уборкой урожая, заготовками сельскохозяйственных продуктов и тем самым внесут новый вклад в дело дальнейшего укрепления могущества социалистической Родины и роста благосостояния трудящихся.

Товарищи комбайнеры, трактористы, колхозники, шоферы, работники пунктов «Заготзерно»! Активно участвуйте во всекузбасской декаде по успешной уборке урожая и досрочному выполнению плана хлебозаготовок! Боевыми делами отвечайте на призыв родной Коммунистической партии!

(Передовая «Кузбасса» за 26 августа).

### НА СЦЕНЕ СЕЛЬСКОГО КЛУБА

На днях в клубе совхоза имени Чкалова собралось более 300 человек. Рабочие и служащие совхоза пришли посмотреть в исполнении Сталинского театра драмы постановку «Неравный брак».

Особенно тепло зрители встретили выступление артистов тт. Ермилова и Кузьминой,

Товарищи комбайнеры, трактористы, колхозники, шоферы, работники пунктов «Заготзерно»! Активно участвуйте во всекузбасской декаде по успешной уборке урожая и досрочному выполнению плана хлебопоставок!

Боевыми делами отвечайте на призыв родной Коммунистической партии!

## СВОДКА

о ходе уборки урожая и сдачи хлеба государству по колхозам района. (В первом столбце показан процент выполнения плана хлебосдачи, во втором — уборки зерновых)

1. Имени Мичурина	42,7	45,8	19. «Заря»	9,5	27,7
2. Имени Сталина	42,7	21,5	20. Имени Свердлова	9,4	15,6
3. Имени Кирова	33,0	16,1	21. «Новая жизнь»	8,2	10,6
4. Имени 9-го января	31,8	22,9	22. «Магнитострой»	8,0	16,1
5. «Красная звезда»	28,2	21,7	23. «Победа»	7,6	15,7
6. Имени Хрущева	27,2	17,8	24. Имени Маленкова	7,2	27,1
7. «Искра»	26,3	12,7	25. «Красный Октябрь»	6,4	8,4
8. «Новь»	26,2	33,5	26. «Смычка»	5,4	16,1
9. Имени Молотова	20,1	20,0	27. «Путь к коммунизму»	5,1	8,2
10. Имени Жданова	19,1	15,1	28. «Страна Советов»	4,4	18,6
11. «Память Ильича»	17,6	31,6	29. Имени Ленина	4,2	13,1
12. Имени Чкалова	15,3	10,1	30. Имени XIX парт-съезда	4,2	20,1
13. «Кузбассстрой»	14,9	20,0	31. Имени Ворошилова	4,0	11,2
14. «Коминтерн»	13,6	47,1	32. Имени Калинина	0,8	20,0
15. «Труд»	12,9	17,9	33. «Новый путь»	—	16,2
16. «Восход»	11,5	21,1	34. Имени М. Горького	—	9,8
17. «Красный белорус»	11,1	16,6	35. Имени 8-го марта	—	9,6
18. «Ленинский путь»	11,1	25,3			

## ЛУЧШИЕ ДОЯРКИ КОЛХОЗА

Трудовыми подвигами встречаются XX съезд КПСС животноводы колхоза имени Свердлова.

Первенство завоевала среди доярок А. Алешина. От закрепленной за ней группы коров за десять месяцев она выделила 24.203 кг молока, что составляет 1935 кг на одну фурражную корову. Неплохих результатов добилась доярка М. Н. Поздеева. От

группы коров она выделила 21.200 кг молока. Не уступает им и М. А. Поздеева, от каждой фурражной коровы она получила 1908 кг молока. Примеру первых следуют и другие доярки.

План по надою молока колхоз выполнит досрочно.

Д. ОМАРОВ,  
ветфельдшер.

## ПО-ХОЗЯЙСКИ ИСПОЛЬЗУЮТ ПОМОЩЬ ШЕФОВ

Хорошую помощь колхозу «Коминтерн» оказал коллектив завода полукоксования. Ежедневно бригада шефов работает в колхозе по заготовке кормов и уборке урожая.

Кроме этого, каждое воскресенье шефы выезжают по 30—40 человек и на своих автомашинах работают в колхозе.

## НА ВСЕСОЮЗНОЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ВЫСТАВКЕ

### В ЛЕКЦИОННЫХ ЗАЛАХ

23 августа на выставке, в лекционном зале «Манеж», с интересным докладом «Об опыте откорма свиней на пищевых отходах» выступил директор подмосковного совхоза имени 10-летия Октября тов. Тащев. Это хозяйство ежегодно откармливает и сдает торгующим организациям гор. Москвы до 45 тысяч центнеров свинины.

В совхозе для откорма животных широко используются отходы от индивидуального и общественного питания, технический картофель, пивная дробина, картофельная мязга, овсяная лузга, рыбные, молочные и прочие отходы. В прошлом году совхоз поставил на откорм почти 40 тысяч свиней, которым скормил

13.154 тонны пищевых отходов. Тогда среднесуточный привес свиней, стоявших на откорме, составил 481 грамм. На килограмм привеса было затрачено 5,95 кормовой единицы.

С большим успехом в колхозном Доме культуры прошла лекция главного агронома Григорополисской МТС Ставропольского края тов. Чалого «Об опыте разделной уборки хлебов». Применив в колхозе имени Сталина разделенную уборку зерновых, механизаторы станции помогли колхозникам в этом году собрать весь урожай в самые сжатые сроки и без потерь.

На лекции тов. Чалого присутствовали механизаторы Сибири, Урала, Северо-Запада.

## ЭКСКУРСИИ В ПОДМОСКОВНЫЕ СОВХОЗЫ

Участники и экскурсанты выставки после изучения в павильонах ВСХВ опыта работы подмосковных совхозов совершают экскурсии в лучшие хозяйства. Особенно много бывает экскурсий в совхозе имени Максима Горького, который славится высокими урожаями овощей.

В совхозе экскурсанты знакомятся с тепличным хозяйством, изучают опыт работы лучших овощеводов — А. Старостиной,

которая в прошлом году со своей бригадой на каждом из 67 гектаров вырастила по 605 центнеров различных овощей. М. Головастиковой, собравшей с каждого квадратного метра теплиц в течение года по 124,8 килограмма овощей, и многих других.

Ежедневно экскурсии бывают и в других подмосковных совхозах: «Лесные поляны», «Горки-И», «Люберецкие поля орошения», «Коммунарка»,

# Шире соревнование на уборке и хлебосдаче

## Уберем за декаду 200 гектаров зерновых

Комбайнером я работаю с 1939 года. Накопленный за это время богатый опыт позволяет мне добиваться ежегодно высоких производственных показателей. Так, например, в прошлом году коллектив нашего агрегата убрал за сезон 436 гектаров и намолотил 6480 центнеров хлеба. Для самоходного комбайна это неплохой результат.

Такой выработка мы добились благодаря слаженной работе всего коллектива и умелой организации. Практика показала, что при уборке хлеба с четырех сторон уходит много времени на развороты. Кроме того, машина на поворотах быстрее выходит из строя. Поэтому я, вот уже несколько сезонов, веду косовицу с двух сторон. Для этого весь массив рассекаю на загонки, шириной в 30—40 метров. На этом мы выигрываем немало времени.

В этом году, применяя испытанный метод работы, мы решили со штурмальной Евдокией Васильевной Редкозубовой убрать за сезон не менее 550 гектаров и намолотить самое малое 10 тысяч центнеров зерна. Слово свое мы

подкрепляем практическими делами. В первые дни уборки мы уже убрали 97 гектаров и намолотили более 1500 центнеров хлеба. Это при недороде ржи.

Познакомившись с постановлением бюро обкома КПСС и облисполкома о проведении с 26 августа по 5 сентября декадника по усиленной уборке урожая и сдаче хлеба государству, коллектив нашего агрегата взял на себя обязательство удвоить напряжение в труде, довести выработку на самоходном комбайне до 20—25 гектаров в день, с тем, чтобы скопить за эту декаду не менее 200 гектаров зерновых.

Это обязательство вполне выполнимо. Комбайн работает бесперебойно, транспортом для подвозки воды, горючего и отвозки зерна от комбайна обеспечены полностью.

Мы призываем всех комбайнеров включиться в соревнование за выполнение и перевыполнение заданий обкома КПСС и облисполкома на декаднике.

В. НАСОНОВ,  
комбайнер Чесноковской МТС.

## Хлеб должен поступать круглосуточно

На Ленинск-Кузнецкий пункт «Заготзерно» непрерывно поступает хлеб нового урожая.

Вместе с тружениками колхозных полей коллектив пункта прикладывает все силы к тому, чтобы в государственные закрома с каждым днем все больше и больше поступало зерна. Сейчас у нас ведется напряженная борьба за сокращение простоев автотранспорта. С вводом в эксплуатацию механического приемника увеличился одновременный прием автомашин, сократились простои на разгрузке.

Однако положение нормальным считать еще нельзя. Если колхозы имени Мичурина, имени Сталина ведут сдачу хлеба организованно, то в большинстве сельхозартелей по вине руководителей хлеб оседает на токах.

Н. АВЕРЬЯНОВ,  
зам. директора пункта  
«Заготзерно».

Колхозы нашего района имеют все возможности, чтобы своевременно закончить жатву и рассчитаться с государством. На полях колхоза работает достаточное количество комбайнов, промышленные организации области в помощь направили свой автотранспорт.

А. К. ГЛОДЕВ,  
шофер колхоза  
имени Свердлова.

## Использовать все резервы для повышения темпов уборки и хлебосдачи

Выполняя решения партии и Советского правительства, направленные на крутой подъем всех отраслей социалистического сельского хозяйства, труженики района сделали в этом году значительный шаг вперед по пути увеличения производства. Колхозы зоны нашей МТС провели в этом году сен и уход за посевами более организованно, чем в прошлом году. Посевная площадь по колхозам МТС увеличилась почти на 3500 гектаров.

Труд хлеборобов и механизаторов приносит желанные плоды. Урожайность, как показывают результаты первых дней уборки, будет, пожалуй, значительно выше прошлогодней. Это вдохновляет нас на еще более самоотверженный труд.

Сейчас во всех колхозах развернулась массовая уборка хлебов. Многие комбайнеры станции в тесном содружестве с полеводами колхозов добиваются высокой выработки на комбайн. Так, например, комбайнер Александр Королев уже скосил на «Сталин-

ском» 184 гектара. По 170 гектарам каждый убрали на 25 августа мастера комбайновой уборки Павел Сенючков и Геннадий Чиченков.

Среди комбайнеров, работающих на самоходных агрегатах, высокой выработки добились Василий Насонов, Василий Чех и другие. Василий Насонов, например, убрал в колхозе имени Мичурина на 25 августа 97 гектаров и намолотил свыше 1500 центнеров зерна.

Высокопроизводительный труд этих и многих других комбайнеров вдохновляет всех механизаторов на проведение хлебоуборки в предельно сжатые сроки. На 25 августа по нашей МТС убрано более 4000 гектаров хлеба. Особенно хорошо поставлена уборка в колхозе имени Мичурина (председатель тов. Ломов), выполнившем план хребтоуборки более чем на 45 процентов. Быстрыми темпами идет жатва в колхозах имени 9-го января (председатель тов. Ефанов), имени Сталина

и имени Кирова. Хлебоуборка в колхозах имени Магнитогорска и имени Калинина (председатель тов. Ильин) и в ряде других.

Наряду с хлебоуборкой колхозы нашей зоны все активней включаются в борьбу за досрочное выполнение государственного плана хлебозаготовок. Передовые колхозы зоны — имени Мичурина и имени Сталина на 26 августа выполнили план обязательных поставок зерна государству на 42,7 процента. Более, чем на 25—30 процентов к плану сдали зерна в государственные закрома колхозы имени 9-го января, имени Кирова и «Искра».

Однако надо прямо сказать, что как МТС, так и многие колхозы нашей зоны не используют до конца имеющиеся возможности. Достаточно сказать, что ряд колхозов на сегодня не выполнил и десятой доли государственного плана хлебопоставок. Таким образом, сельскохозяйственные артели «Новая жизнь», «Магнитогорстрой», «Путь к коммунизму». Особенно неудовлетворительно занимаются хлебозаготовками в колхозе «Новый путь». Здесь на 26 августа не сдано государству ни одного килограмма зерна.

Серьезные недостатки имеются в использовании комбайнового парка. У нас еще есть немало комбайновых агрегатов, которые

## Сушилка работает круглосуточно

В минувшие годы, бывало, как подойдет жатва, так и беспокойство — негде было сушить зерно. Особенно тяжело приходилось, когда пойдёт дождь. Единственная старенькая сушилка «Колхозница» была всегда загружена, и она не могла пропустить всего зерна, поступающего от комбайнов.

Идя навстречу колхозу, наши шефы — коллектив завода полукоекования — в 1954 году своими силами построили и к началу уборки сдали в эксплуатацию сушилку «ВИСХОМ».

Теперь зерносушилка — наша гордость. Все процессы работы в ней полностью механизированы. Стоит включить рубильники, и приводятся в действие все механизмы. Для обслуживания ее не нужно много людей. Четыре человека за смену вполне справляются со своими обязанностями. За 20—22 часа беспрерывной работы через сушилку пропускаем до 700 центнеров зерна.

Зерно, доставленное от комбайнов, сгружается в бункер, оттуда оно попадает в первый клейтон, где проходит подработку и потом через второй бункер, ковшовой лентой подымается вверх. В этом

случае я смотрю на состояние зерна. Если зерно влажное и греет просушки, включаю в работу сушильную камеру, когда зерно поступает совершенно сухое — перекрываю жобоб, идущий в сушильную камеру, и зерно направляется на второй клейтон. Очищенное, пригодное к сдаче зерно механической подачей подымается снова наверх и ссыпается в бункер емкостью 25 тонн.

Если зерно засоренное и требует дополнительной обработки, его отправляю на очистку в гречий раз. Чтобы не загружать повторной операцией сушилку, у нас на днях установлен дополнительно еще один клейтон. Таким образом зерно, поступая в сушилку, уже предварительно подрабатывается. Это улучшает качество зерна и повышает производительность сушилки.

Погрузка зерна также механизирована. Автомашина устанавливается под бункером, и зерно сплошным потоком за 2—3 минуты наполняет кузов.

П. СУРКОВ,  
зав. сушилкой  
колхоза «Коминтерн».

## За правильное использование шефской помощи

В нашем подшефном колхозе имени Калинина сейчас постоянно работает бригада рабочих в составе 27 человек, на уборке урожая и заготовке кормов.

26 августа по инициативе комсомольцев на помощь колхозу выезжала группа молодежи — 25 человек.

Вчера в колхоз выехали на двух автомашинах все работники аппарата управления. На весь период уборочных работ, и в особенности во время проведения декадника усиленной уборки хлеба и сдачи зерна государству, коллектив Байкаимовского управления решил направить в колхоз максимум рабочих и автотранспорта, добиваясь, чтобы подшефный колхоз обязательство свое

перед государством выполнил досрочно.

Для успешного проведения декады повышенной уборки и хлебосдачи, мы считаем необходимым, чтобы правление колхоза составило план использования рабочей силы.

Если рабочие, прибывшие из городских предприятий в колхоз, будут полностью использованы, не будет напрасно простоявать по разным причинам, благодаря нашей помощи, колхоз успешно выполнит задание по уборке и хлебосдаче.

КЛОКОВ,  
секретарь парторганизации  
Байкаимовского строительного  
управления.

комбайнеры тт. Королев, Сенючков и другие уже убирают за световой день по 20—25 гектаров хлеба.

Серьезные возможности у нас имеются и по увеличению темпов хлебосдачи. Все колхозы сейчас располагают большим количеством не только намолоченного, но и подработанного, доведенного до государственных кондиций зерна.

Исходя из этих возможностей, мы ставим перед собой задачу ежедневно вывозить на государственные приемные пункты не менее 4000 центнеров хлеба нового урожая с тем, чтобы сдать за декаду 40 тысяч центнеров зерна. Ряд наших колхозов — имени Мичурина, имени 9-го января, имени Сталина и другие — имеют полную возможность в течение декады завершить выполнение не только плана хлебозаготовок, но и косовицы.

Успешное выполнение этого обязательства явится нашим лучшим вкладом в дело претворения в жизнь решений янтарского и июльского Пленумов ЦК КПСС, нашим лучшим подарком предстоящему XX съезду родной Коммунистической партии.

К. НЕМАЗАННЫЙ,  
директор Чесноковской МТС.

## Хлеб лежит на токах

Полдень. На сушилке сельхозатели «Память Ильича» угнетающая тишина. В разгар трудового дня здесь не видно ни одного колхозника. На току, где находятся большие вороха зерна, свободно ходят свиньи, копаются куры, утки.

Вскоре сюда подъезжают две автомашины. Поставив машину под погрузку, шофер Иван Ковалев горестно вздыхает:

— Выпало мне на этот раз «счастье». Второй день как здесь, а председателя еще не видел. На сушилке нехватает грузчиков. Сейчас вот приехал и стоят — жди когда они придут с обедом.

Опасения шофера оказались вполне справедливы. Обеденный перерыв длился около полутора часов и только с двух часов дня к току стали сходить колхозники и рабочие, приехавшие из города на время уборки.

Машины простояли под нагружкой один час и пятьдесят минут. Грузчики нехватает и поэтому загружают и сопровождают машины на элеватор всегда разные люди. Погрузка зерна на автомашины не механизирована.

На вывозке зерна в колхозе находятся три автомашины. Они ежедневно могут вывозить около тысячи центнеров зерна. Для этого необходимо только организовать круглогодичную работу сушки и ликвидировать простой автомашин на погрузке.

Уборка хлеба и сдача его государству — кропотливая и ответственная хозяйственная задача.

От руководителей колхоза и в первую очередь от председателя т. Винниченко требуется очень много проявить труда и организаторских способностей, чтобы успешно справиться с уборкой и хлебосдачей.

На самом деле т. Винниченко ничего для этого не делает. Колхоз недопустимо срывает сдачу

хлеба государству. К 25 августа, за первую пятидневку отгружено 860 центнеров зерна, или столько, сколько колхозу положено сдавать ежедневно. Зерна от комбайнов поступают с каждым днем больше, его полно на сушилке, в амбара, а еще больше лежит в поле. Но это ничуть не волнует ни правление колхоза, ни сельский Совет. Секретарь сельсовета т. Воронин, который исполняет обязанности председателя, с положением дел в колхозе совершенно не знаком. Он даже не знает, какое суточное задание колхозу по хлебосдаче.

Странную позицию занимает т. Винниченко. В колхозе очень низкая трудовая дисциплина. Сейчас колхозников почти не увидишь в поле. Там работают подростки да шефы. Зато сколько удобно можно увидеть колхозников дома, или на заготовке сена для своего хозяйства.

Заведующий сушкой К. Шевцов самовольно оставляет пост и уходит, куда ему вздумается. На сушилке не наложен учет ни поступления, ни отправки зерна государству. Эти и другие факты безобразия и своеуластия должны быть пресечены с первых дней, а нарушители трудовой дисциплины строго наказаны, но это всем сходит с рук.

Не видно здесь деятельности и партийной организации. Агитационно-массовая работа не ведется, агитаторы не работают. Секретарь т. Глухов из партийного руководителя превратился в холостяка.

Колхоз «Память Ильича» сейчас находится в числе отстающих по сдаче хлеба государству, но он имеет все условия, чтобы быстро преодолеть отставание.

Нужно, чтобы этим вопросом немедленно занялся весь актив колхоза и сельского Совета, партийная организация.

А. СУНКО,

М. КАБАНОВ,  
зоотехник колхоза «Смычка».

## Шофер Алексей Федько

Быстро наплывает августовская ночь. Сильный свет освещает выбоины на дорогах. Водитель машины «ГАЗ-51» Алексей Федько внимательно всматривается вперед. У сушки остановился. Из под крыши выбежала девочка.

— Грузить или сгружать? — спросила она бойко.

— Разгружать, бери две лопаты, я помогу, ответил Алексей, высунувшись из кабины.

Шофер колхоза имени Молотова целый день возил зерно от комбайна т. Ворожиццева. Более 200 центнеров он отвез от комбайна на сушку и помимо этого сделал 2 рейса на пункт «Заготзерно» на ст. Раскатиха.

Сейчас он привез последнюю машину ржи с тока, куда было ссыпано зерно из бункера.

Быстро разгрузили машину. Ночь была тихая, непроглядная.

Подъехав к вороху с пшеницей, девчата бойко стали нагружать ее в кузов. Потоки зерна пшеницы при электрическом свете казались золотистыми.

— Хороша пшеничка, — говорит шофер Федько, разглядывая зерна, лежащие на ладони, и без всякой сушки подработали и в закрома государственные вези.

Машина нагружена. Четко заработал мотор. Свет фар освещает

дорогу и «ГАЗ-51» тронулся по направлению к станции Раскатиха.

Промелькнула березовая колка в свете фар, вспорхнет испуганная птица. А мотор работает равномерно. Алексею кажется, что не сидит он в кабине, а летит по воздуху, легкий, не ощущая тяжести своего тела.

«Успеть бы к десяти» — мысленно отмечает Алексей и знает, что в этом месте дорога не имеет рывков, прибавляет газ.

На фоне темно-синего неба показалась силуэт водонапорной башни станции.

Успею — радостно думает шофер и сворачивает к новому зданию «Заготзерно».

Давно работает шофером Алексей Федько. В 1939 году, в октябре, он впервые самостоятельно сел за руль и с тех пор не выпускает его. Вначале работал на Украине, потом потянуло в неизвестный край — Сибирь. Приехал и приглянулось, так и остался навсегда здесь.

Долгое время работал в Худяшевской МТС и вот уже четыре года шофер колхоза. За это время он успел завоевать всеобщую любовь тружеников сельхозартели.

— Алексей Викторович — наш лучший шофер, — с гордостью

## Трудовые успехи

Борясь за дальнейшее развитие общественного животноводства, работники молочнотоварной фермы колхоза «Смычка» добиваются хороших результатов. Доярка т. Червоткина надоила за 10 месяцев от каждой коровы своей группы по 2323 литра молока, Шубина — 1973, Овчинникова — 1800, Петрова — 1700, Савина — 1740.

В повышении надоев молока большую роль играет пастух. Очень серьезно к своей работе относятся скотники-пастухи дойного гурта тт. Бочаров и АLEXHIN, обеспечившие надой по обслуживаемой ими группе коров за 10 месяцев 1790 литров.

Неустанно трудится на своем посту заведующий МТФ т. Таранов. Годовой план надоев молока по его ферме выполнен за 10 месяцев.

Эти успехи получены благодаря умелому применению передовой науки и опыта, правильного кормления, ухода и содержания, а также внедрения в этом году зеленого конвейера.

Подведя итоги социалистического соревнования, правление колхоза начислило работникам животноводства по дополнительной оплате молоком: тт. Червоткиной — 558 литров, Шубиной — 500 литров, Савиной — 524 литра, Овчинниковой — 380 литров, Шуверовой — 482 литра, Абраменко — 237 литров, Дьяконовой — 200 л, Волковой — 300 л, Глушковой — 288 л, Трегубовой — 150 л, Девяткиной — 170 л. Скотникам-пастухам тт. Бочарову — 450 литров, АLEXHINU — 330 литров, зав. МТФ тов. Таранову — 473 литра.

Сейчас работники животноводства неустанно борются за дальнейшее повышение продуктивности общественного животноводства.

М. КАБАНОВ,  
зоотехник колхоза «Смычка».

говорит председатель колхоза Григорий Антонович Исайчиков. — Не было еще такого дня, чтобы машина в разгар хлебоуборочной или посевной у Федько была в неисправности. Как только начали закладывать силос, он возил зеленую массу и ежедневно перевыполнял норму выработки. Не меньше вырабатывает он и сейчас.

— Секрета здесь нет большого, — просто отвечает Алексей Викторович на вопрос, как он добивается хороших результатов. — Надо любить машину, а если любишь ее, значит и уход за ней будет своевременный, а уход за машиной, пожалуй, самое главное в работе шофера. Много мне помогает и то, что я хорошо изучил дороги. Знаю, где газу прибавить, где осторожно проехать, где мотор выключить, вот и весь секрет, на мой взгляд.

После короткой паузы он говорит о том, что можно еще лучше работать, да вот много недостатков в организации труда на сушке.

— То людей нет, то зерна подработанного нет, а это все тормозит в работе. Но, несмотря ни на что, работать нужно в эти дни не покладая рук.

П. ШМАКОВ.

## ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

### Высокий урожай на пришкольном участке

Приятно зайти на территорию нашего пришкольного опытного участка. По обеим сторонам центральной дорожки расположены аккуратные делянки с этикетками. Здесь выращиваются различные культуры.

Вот недалеко у входа размещаются делянки с четырнадцатью сортами пшеницы. Дальше расположены различные сорта ячменя, овса, проса и другие растения. Хорошо потрудились на участке злаковых культур учащиеся Г. Сабинина, Н. Кильanova и Е. Григорьев. Чудесную чумизу вырастили нынче юннаты Л. Ниоренберг и В. Шурыгина. Под тяжестью ее метелок гнутся стебли.

Большой у нас участок. Здесь

можно увидеть высокорослую сундуку, могар, люпин, фасоль.

Одновременно с уходом за всеми культурами мы занимаемся изучением разных сортов растений. Сравниваем их качества и делаем свою оценку. На овощном участке у нас растут томаты, кабачки, арбузы. Особенно хороши у нас кукуруза. Некоторые ее стебли достигают трехметровой высоты.

Хорошо потрудились ребята на опытном участке, богатый урожай зреет здесь, и мы стараемся собрать его без потерь.

Ш. МАСТАКОВА,  
председатель кружка  
юннатов Госсельекционной  
средней школы.

## Негде демонстрировать кинофильмы

Наша партия и правительство большое внимание уделяют вопросам повышения культурного обслуживания сельского населения. Мы, работники районного отдела культуры, стремимся как можно лучше и культурнее обслуживать тружеников сельского хозяйства.

Не так давно для Тарабаринской киноустановки районный отдел культуры выделил совершенно новый комплект киноаппаратуры. Поступают хорошие кинофильмы, которые население с удовольствием будет смотреть. Но вот помещений для демонстрации кинофильмов в колхозе нет.

Даже в таком крупном селе, как

Тарабарино, картины не демонстрировались в течение четырех месяцев. В деревне Баярак за четыре месяца было продемонстрировано только три кинокартины.

Помнится мне, что на заседании правления этого колхоза было высказано решение о постройке в деревне Тарабарино, Баярак и Филиал небольших красных уголков или клубов. Для такого колхоза, как «Труд», это большие трудности и затрат не принесет, зато для колхозников будет большая радость.

Когда же это решение будет выполниться?

А. ГУНЧЕНКО,  
кинемеханик.

## Когда наладят электроосвещение

Сейчас все труженики колхозной деревни заняты уборкой урожая. С полей приходят домой поздно, когда уже темно. И вот в этот самый период у нас испортилось электроосвещение. Хлеборобы испытывают неудобства из-за отсутствия света. Не один раз мы просили председателя колхоза Т. Лочкирева, чтобы он дал указа-

зание электромонтеру т. Кротову наладить свет. Но никто из них ничего не делает. Ради молчит, света нет.

Мы ждем, когда правление колхоза позаботится о нуждах колхозников.

КУЛЕШОВА, МИХАЕЛЯ,  
колхозники сельхозартели  
имени М. Горького.

## Больше заботы о механизаторах

Плохо заботятся о быте механизаторов в колхозе «Заря». Здесь даже не привозят воды для питья. Например, в дни, когда комбайнер Василий Сотников работал на уборке кукурузы на силос, он воды до самого вечера не было.

Когда агроному колхоза тов. Петровой задали вопрос, почему нет воды, она спокойно ответила, что нет бочки.

Плохое отношение к механизаторам со стороны правления артели вызывает законное возмущение работников МТС.

Е. БЕРДЮГИНА,  
зав. учетом РК ВЛКСМ.

## Когда будет работать трактор № 25

Сейчас самая горячая пора, каждая минута дорога для колхоза. Но руководители Чесноковской МТС, видимо, этого не понимают. По их вине в колхозе «Искра» плохо работают трактора, а из-за них простаивают и комбайны. Часто простаивает трактор «ДТ-54» № 25. Два месяца он не работал. Потом его отвезли в МТС, где он простоял 15 дней и был возвращен не от-

ремонтированным. Сейчас он не имеет масляных колец, поршневая группа сильно подношена, топливная аппаратура не отрегулирована. В результате всех этих неполадок трактор сжигает за смену 50—60 кг масла.

Когда же будет работать трактор нормально?

Н. КОНОНОВ,  
тракторист.

## ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

### «Улучшить работу клуба»

В газете за 24 июля было опубликовано письмо, в котором говорилось о том, что в Камышинском сельском клубе не проводится культурно-массовая работа ввиду отсутствия заведующего клубом. Демонстрация кинофильмов проводится плохо.

Как сообщил редакции заведующий районным отделом культуры т. Ткаченко, факты, указанные в письме, подтверждены.

Заведующим Камышинским сельским клубом назначена т. Фирсова, окончившая в 1955 году трехгодичную культурно-просветительскую школу. Камышинская киноустановка снабжена теперь новым комплектом киноаппаратуры.

## Отъезд из Москвы Правительственной делегации Чехословацкой Республики

Из Москвы на родину 23 августа выехала Правительственная делегация Чехословацкой Республики, находившаяся в советской столице в связи с открытием выставки «10 лет народно-демократической Чехословакии». Возглавляет делегацию председатель Национального собрания Чехословацкой Республики Зд. Фирлингер.

На Внуковском аэродроме делегацию провожали Председатель Совета Союза Верховного Совета СССР А. П. Волков, заместители Председателя Совета Министров СССР И. Ф. Тевосян и М. В. Хруничев, министры СССР В. П. Зотов, Д. В. Павлов, К. Д. Петухов и Н. С. Рыжов, заместители министров СССР И. Г. Большаков и В. А. Зорин, заместитель председателя исполнкома Моссовета Н. И. Бобровников, председатель Президиума Всесоюзной торговой палаты М. В. Нестеров, начальник Протокольного отдела МВТ И. С. Андренко.

Делегацию провожали также Посол Чехословакии в СССР Я. Вощаглик и сотрудники Посольства.

За время пребывания в Москве Правительственная делегация Чехословацкой Республики посетила Всесоюзную сельскохозяйственную выставку и атомную электростанцию Академии наук СССР, совершила поездку по каналу имени Москвы. Члены делегации беседовали с руководителями ряда министерств Советского Союза. Министр внутренней торговли Ф. Крайчир и министр пищевой промышленности И. Угер в сопровождении министра промышленности продовольственных товаров СССР В. П. Зотова побывали на Московском мясокомбинате имени А. И. Микояна, хлебозаводе имени Н. С. Хрущева и кондитерской фабрике «Красный Октябрь». Члены чехословацкой делегации и советские специалисты во время бесед, состоявшихся на этих предприятиях, обсудили ряд производственных вопросов.

(ТАСС).

## Правительственный кризис в Сирии

ПАРИЖ. (ТАСС). Как явствует из сообщения корреспондента агентства Франс Пресс из Дамаска, председатель совета министров Сабри Ааси обратился к президенту Сирийской Республики Хашиму Атаси с просьбой об отставке, ибо «условия, определившие создание коалиционного кабинета, более не существуют».

Согласно положениям конституции, нынешний кабинет министров должен подать в отставку сразу после того, как новый президент республики Шукри Куатли вступит на свой пост, т. е. 5 сентября. Однако премьер-министр счел вынужденным ускорить этот шаг в результате разногласий, выявившихся среди членов его правительства на следующий день после президентских выборов. Министры, поддерживающие в качестве кандидата на пост президента республики министра иностранных дел Халеда Азема, упрекали председателя совета министров в том, что он обеспечил Куатли поддержку национальной партии, и угрожали последовать примеру Азема, уже подавшего в отставку.

Глава государства выразил желание, чтобы нынешнее правительство продолжало выполнять свои функции до тех пор, пока новый президент республики не вступит на свой пост.

## Отъезд Советской правительственной делегации из Пхеньяна

ПХЕНЬЯН. (ТАСС). 22 августа из Пхеньяна на родину выехала Советская правительственная делегация во главе с секретарем ЦК КПСС А. Б. Аристовым, принимавшая участие в праздновании 10-летия со дня освобождения Кореи.

Пхеньянский вокзал был украшен государственными флагами СССР и КНДР, лозунгами «Слава великому советскому народу, его правительству и КПСС!», «Да здравствует нерушимая и вечная дружба между народами величайшего Советского Союза и Кореи!».

На перроне с цветами в руках собрались тысячи трудящихся столицы. Среди присутствующих — руководители КНДР Ким Ир Сен, Ким Ду Бон, Пак Ден Ай, Пой Ен Ген, Пак Чан Ок, Чой Чан Ик, Хон Мен Хи, Пак Бы Ван, Пак Кым Чер, Пак Ен Бин, Ли Ен, Нам Ир, представители общественных организаций, члены правительственной делегации КНДР, состав посольства СССР в КНДР, главы дипломатических представительств в Пхеньяне.

Был выстроен почетный караул. После исполнения государственных гимнов СССР, КНДР и церемониального марша почетного караула А. Б. Аристов сделал перед микрофоном заявление:

Дорогие товарищи, дорогие наши корейские друзья!

Покидая пределы вашей прекрасной страны, мы с большим удовольствием отмечаем ту исключительную искренность, творящую теплоту и внимание, с которыми нас повсюду встречали. Советская правительственная делегация весьма приятна вам за этот радушный прием.

Оказанный вами сердечный прием и трогательное гостеприимство нам, посланцам советского народа, являются выражением крепущей братской дружбы корейского народа с советским народом: это послужит великому делу укрепления мира на Дальнем Востоке и во всем мире.

Советская правительственная делегация ознакомилась с вашей столицей Пхеньяном, посетила некоторые промышленные предприятия, стройки и кооперативные хозяйства вашей республики. Всюду мы видели дружный напряженный труд и творческую активность рабочих, крестьян, интеллигентов и особенно вашей замечательной молодежи во имя процветания своей родины. Все это создает уверенность, что трудолюбивый, способный корейский народ может в кратчайший срок залечить раны, нанесенные войной, и пойти дальше по пути подъема экономики и культуры республики. Советский народ от души желает вам самых больших успехов в этом благородном деле.

За два мирных года корейский народ достиг первых успехов в деле восстановления и развития народного хозяйства. Мы понимаем, какие трудности еще у вас впереди. Но сегодня, крепко по-живому вам на прощанье дружескую руку, мы твердо верим, что героический корейский народ преодолеет эти трудности. Пройдет немного времени, и ваша древняя столица Пхеньян, ваши города возродятся и будут еще лучше, чем раньше. Ваши поля будут давать невиданные урожаи, зацветут сады, и страна утренней свежести будет еще прекрасней.

Раздаются бурные аплодисменты, возгласы «Да здравствует корейско-советская дружба!». А. Б. Аристов и члены Советской правительственной делегации сердечно отвечают на приветствие пхеньянцев, дружески прощаются с руководителями Трудовой партии Кореи и правительства КНДР.

Советскую правительственную делегацию сопровождают до границы заместитель председателя ЦК Трудовой партии Кореи Пак Ден Ай и заместитель министра иностранных дел КНДР Ли Дон Ген.

Советский народ желает вам скорейшего осуществления заветного чаяния корейского народа — объединения страны и создания единого, демократического корейского государства, желает скорейшего восстановления и развития хозяйства, науки, культуры подъема материального благосостояния трудящихся. Корейский народ может быть твердо уверен, что советский народ навсегда останется его лучшим другом, будет и впредь оказывать ему свою беспористую братскую помощь.

Еще раз выражаем вам глубокую признательность и от всей души благодарим за теплый, радушный прием и оказанное нам гостеприимство.

За здравствует героический корейский народ!

Да здравствует рулевой страны — Трудовая партия Кореи!

Да здравствует правительство Корейской Народно-Демократической Республики!

Да живет и здравствует нерушимая вечная дружба советского и корейского народов!

Раздаются бурные аплодисменты, возгласы «Да здравствует корейско-советская дружба!». А. Б. Аристов и члены Советской правительственной делегации сердечно отвечают на приветствие пхеньянцев, дружески прощаются с руководителями Трудовой партии Кореи и правительства КНДР.

Советскую правительственную делегацию сопровождают до границы заместитель председателя ЦК Трудовой партии Кореи Пак Ден Ай и заместитель министра иностранных дел КНДР Ли Дон Ген.

## ЗА ДАЛЬНЕЙШЕЕ УКРЕПЛЕНИЕ СОВЕТСКО-ЮГОСЛАВСКОЙ ДРУЖБЫ

Декларация Правительства Союза Советских Социалистических Республик и Федеративной Народной Республики Югославия вызывает широкие отклики общественности.

В редакцию газеты «Правда» поступают из различных стран письма, в которых горячо приветствуются стремления советского и югославского народов к укреплению взаимного сотрудничества и дружбы.

На состоявшемся в Мельбурне (Австралия) чрезвычайном собрании югославских и македонских эмигрантов Виктории единогласно принято приветствие представителям советского и югославского правительства в связи с подписанием Декларации в Белграде.

— Мы уверены, — говорится в приветствии, — что результаты братского бескорыстного сотрудничества будут плодотворными для всеобщего улучшения благосостояния наших народов.

Мы также уверены, что подобные соглашения о сотрудничестве будут заключены между нашей Родиной и Народной Республикой Болгарии, Чехословакии, Польшей, Румынией, и Венгрией, а также с остальными государствами, которые стремятся к миру, равноправию, к торговым связям без дискриминации, к обеспечению достойной жизни для всего человечества.

(ТАСС).

## К предстоящей поездке Аденауэра в Москву

БЕРЛИН. (ТАСС). Западноберлинская вечерняя газета «Дер курир» сообщает, что ведомство печати социал-демократической партии Германии вновь потребовало от Федерального правительства выработки своей собственной программы по вопросу о воссоединении Германии. По мнению оппозиции, пишет газета, одно лишь повторение той мысли, что будущая воссоединенная Германия должна на основе парижских соглашений быть присоединена к Западу, не может дать никаких положительных результатов в этом вопросе.

«Дер курир» помещает также сообщение о выступлении западноберлинского бургомистра Амерна по радио. Амерн в своей речи, указывается в сообщении, подчеркнул, что не следует ожидать, что непосредственным результатом поездки канцлера Аденауэра будет воссоединение Германии, которого можно достигнуть лишь путем преодоления целого ряда промежуточных ступеней. Но эта поездка могла бы создать атмосферу, которая проложила бы дорогу к совместной цели немцев.

## К положению в Северной Африке

ПАРИЖ. (ТАСС). Парижские газеты сообщают, что во время волнений в Марокко и Алжире в течение последних трех дней было убито не менее 2 тысяч человек среди местного населения, а также французов, проживающих в Северной Африке, и французских войск. Для подавления этих волнений властями были использованы танки, самолеты и артиллерия. Из Франции продолжается отправка военных подкреплений.

Прогрессивные газеты, комментируя события в Северной Африке, протестуют против политики репрессий, проводимой властями по отношению к населению Марокко и Алжира.

Редактор Я. А. Атучин.

## Пребывание советской сельскохозяйственной делегации в США

ВАШИНГТОН. (ТАСС). 22 августа советская сельскохозяйственная делегация посетила по приглашению министра земледелия США Э. Т. Бенсона министерство земледелия США, где глава делегации первый заместитель министра сельского хозяйства СССР В. В. Мацкевич имел с Э. Т. Бенсоном беседу, в ходе которой были подведены итоги поездки делегации по США.

После того как В. В. Мацкевич представил министру весь состав делегации, ее участники, разбившись на группы, беседовали с руководителями отделов министерства. Затем состоялся завтрак, на котором, кроме членов делегации и Э. Т. Бенсона, присутствовали также руководящие представители министерства земледелия и государственного департамента.

На завтраке выступил с краткой речью Э. Т. Бенсон. Он выразил надежду, что поездка советской делегации послужит делу дальнейшего укрепления взаимопонимания между советским и американским народами.

Выступивший с ответным словом В. В. Мацкевич выразил от имени делегации сердечную благодарность министерству земледелия и государственному департаменту США за ту поддержку, которую они оказали делегации, и за прекрасную организацию ее поездки по стране. Делегация, сказал В. В. Мацкевич, ставила

своей целью изучить достижения американского сельского хозяйства. Мы действительно увидели много хорошего, что может найти применение у нас в стране, особенно сейчас, когда в сельском хозяйстве СССР осуществляется широкая программа его дальнейшего развития. Сельское хозяйство СССР, подчеркнул Мацкевич, находится сейчас на новом подъеме. Он выразил уверенность в том, что широкое использование опыта, полученного как внутри страны, так и за границей, в частности, опыта, имеющегося в США, ускорит дальнейшее развитие и подъем советского сельского хозяйства.

Мацкевич отметил, что делегация приехала в США в условиях новой международной обстановки. Естественное стремление народов к миру, дух Женевского совещания, положившего начало улучшению отношений между нашими странами. В. В. Мацкевич преподнес от имени делегации подарки министру земледелия Э. Т. Бенсону и передал ему приглашение посетить Советский Союз.

После завтрака в министерстве земледелия США члены делегации в сопровождении временного поверенного в делах СССР в США С. Р. Стриганова и других представителей посольства СССР в Вашингтоне совершили поездку в музей — имение Джорджа Вашингтона в Маунт-Верноне, где присутствия группы американских граждан и представителей печати В. В. Мацкевич и д-р сельскохозяйственных наук профессор Б. Р. Соколов возложили венок на могилу первого президента США.

Вечером в посольстве СССР в Вашингтоне состоялся большой прием в честь советской сельскохозяйственной делегации. На приеме присутствовали министр земледелия США Э. Т. Бенсон и его заместители, высшие чиновники министерства земледелия, представители государственного департамента США, члены дипломатического корпуса, представители американских научных, финансовых и торговых кругов, фермеры, корреспонденты информационных агентств, журналов и газет. Прием прошел в теплой, дружеской обстановке.

## Советско-японские переговоры в Лондоне

ЛОНДОН. (ТАСС). 23 августа в Лондоне опубликовано следующее совместное коммюнике о советско-японских переговорах:

На заседании 23 августа продолжался дальнейший обмен мнениями между представителем СССР Я. А. Маликом и представите-

лем Японии Сюнжи Мацумото по вопросам нормализации советско-японских отношений.

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, пр. им. Кирова, № 45. Телефоны: редактора 1-50, зам. редактора 1-35 (1 зв.), отделы 1-35 (2 зв.).

ОП15755

Городография г. Ленинска-Кузнецкого, Кемеровской обл., ул. Белинского, № 20.

Заказ № 3134 Тираж 3000